

有喜就有忧

利比亚一城市宣布加入“伊斯兰国” 一号首领或遭空袭受伤



10月21日,一名“利比亚黎明”武装人员正在射击,今年5月以来,支持宗教势力的民兵武装“利比亚黎明”与支持世俗势力的民兵武装在利比亚多地激战。

接管城市

据媒体披露,达尔纳倒向“伊斯兰国”绝非偶然,而是这一组织暗中布局,不断扩大势力范围的结果。

在地理位置上,达尔纳离“伊斯兰国”控制地区的最近距离也有约1600公里。但历史上,达尔纳一直是宗教极端分子的据点,2003年伊拉克战争后,前往伊拉克的利比亚极端分子和自杀炸弹袭击者主要来自达尔纳。这给

“伊斯兰国”将触角伸入达尔纳提供了机会。

今年春天,“伊斯兰国”中的许多利比亚极端分子返回达尔纳,成立了一个名为“伊斯兰青年协商会议”的集团,开始联合当地其他武装人员加入“伊斯兰国”。

今年9月,“伊斯兰国”又派遣不为人知的也门籍武装分子阿布·巴拉·阿兹迪前往达尔纳,领导接管工作。

铲除异己

达尔纳当地许多武装人员选择加入“伊斯兰国”,但也有人不愿加入,包括当地主要武装“阿布·萨利姆烈士旅”。对于反对者,“伊斯兰国”武装残忍地进行杀害。

今年6月,达尔纳前自由派议员法里赫·贝卡维在光天化日之下被枪杀。贝卡维的一名好友说,贝卡维遇害严重影响了反对“伊斯兰国”的运动,“人们尽力赶走‘伊斯兰国’武装人员,但除了更多流血,什么都没得到”。

恐怖气氛下,不少人选择妥协。一些曾经在政府机关工作的人开始向武装人员交“悔过书”,希望逃过一劫。

在铲除异己后,达尔纳当

地武装派别在10月5日举行首次集会,决定宣誓效忠“伊斯兰国”首领巴格达迪,成立“拜尔盖省”加入所谓的“哈里发国”。在集会后,60多辆满载武装人员的皮卡车在城中举行“胜利游行”。

上周,当地武装派别在达尔纳一个俱乐部前再次集会,这次有更多派别参加。这些派别更为正式地宣誓效忠“伊斯兰国”。

目前,达尔纳由阿兹迪领导,当地政府机构成为“伊斯兰国”的办公室,城中也能看到带有“伊斯兰国警察”标志的汽车。武装人员开始在达尔纳实施严厉的宗教法律。

新闻链接

“伊斯兰国”一号首领身陷受伤疑云

伊拉克官员9日说,极端组织“伊斯兰国”的首领阿布·贝克尔·巴格达迪在空袭中受伤。但目前,伊各方说法存在矛盾之处,美国五角大楼也未证实这一消息。伊拉克国防部和内政部都发布声明,称巴格达迪受伤,但没有详细说明。伊拉克国家电视台9日晚也播放了这一消息。

遭遇空袭受伤

伊拉克内部一名情报官员对媒体透露,巴格达迪8日在伊西部安巴尔省边境城镇加伊姆与其他“伊斯兰国”成员开会时,遭到伊拉克空袭受伤。这名官员的消息源是身在“伊斯兰国”内部的线人。伊拉克军队一名高级官员也称,他从军事行动会议上获知巴格达迪受伤的消息。

这两名不愿透露姓名

的官员都说,这次行动由伊拉克安全部队展开,但他们并不清楚巴格达迪的具体伤势。

伊拉克国防部长哈立德·奥贝迪9日在社交网站“脸谱”上发布声明说巴格达迪受伤,但他表示,空袭行动不在加伊姆,而是在伊拉克北部城市摩苏尔,这里也是“伊斯兰国”最大的据点。

美方尚未证实

美国国防部一名高级官员8日说,美军在摩苏尔附近轰炸了“伊斯兰国”头目的一场集会,但无法证实巴格达迪是否身在其中。

美国中央司令部7日说,美军在加伊姆附近进行了两次空袭,摧毁属于“伊斯兰国”的一辆装甲车辆和两处检查站。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说,一些“伊斯兰国”武装人

员在加伊姆附近的空袭中受伤,被送往叙利亚边境城镇布卡迈勒的医院。但阿卜杜勒-拉赫曼表示,没有迹象表明,在送往布卡迈勒的伤者中包括巴格达迪。

今年6月,互联网上出现一段视频显示,巴格达迪在摩苏尔一座清真寺发表讲话。这也是巴格达迪首次公开露面。之前,他只有一张模糊不清的照片在外界流传,是美国悬赏1000万美元通缉时所发布。

奥巴马:行动正进入“新阶段”

美国哥伦比亚广播公司9日播出了日前对美国前总统贝拉克·奥巴马的采访。奥巴马在采访中说,美国打击“伊斯兰国”的行动正进入“新阶段”。

奥巴马说,美国及其盟友的空袭已经有效地挫伤了

“伊斯兰国”,阻止其前进的势头。接下来,伊拉克地面部队需要展开攻势,击退“伊斯兰国”武装。

但奥巴马表示,美军不会参与地面作战,但会向伊拉克部队提供空中支持。

据新华社电

伊核谈判还没开始 奥巴马就开始“泼冷水”

美国总统贝拉克·奥巴马在9日播出的电视采访中说,西方国家和伊朗在伊核问题上存在“很大分歧”,可能难以达成协议。目前,距离伊朗和伊核问题六国设定的最后谈判期限只有两周时间。

哥伦比亚广播公司9日播出了日前对奥巴马的电视采访。奥巴马在采访中说:“我们能否弥合最后的分歧,从而让伊朗能够重回国际社会,制裁能够慢慢减少,而我们也得到可验证的踏实保证,即他们不会再发展核武器?”

奥巴马认为:“分歧依然很大,我们恐怕达不成目标。”

根据伊朗与伊核问题六国去年11月达成的阶段性协议,伊朗应于今年7月20日之前就该国核计划作出妥协,换取西方国家缓和制裁,双方同时寻求通过谈判达成全面协议。由于未能于7月20日之前达成全面协议,双方决定将谈判延长至11月24日,并争取在此之前达成全面协议。

路透社报道,伊朗和伊核问题六国的全面对话定于本月18日在奥地利维也纳正式启动。

据新华社

尼日利亚校园 遭自杀爆炸袭击 已致死超40人

尼日利亚约贝州首府达马图鲁一所中学10日遭遇自杀式爆炸袭击,致死超过40人。

目击者称,自杀式袭击者身穿校服,混入达马图鲁的政府科学综合中学周一晨会,炸弹似乎藏匿于学生常用的帆布背包。当时,大约2000名学生聚集会堂,等待校长讲话。

17岁学生穆萨·叶海亚告诉美联社记者:“大约7时30分,我们在等校长讲话,突然听到震耳欲聋的声响,我被震倒在地上。大家尖叫着跑开,我看见自己浑身是血。”

叶海亚因头部受伤到附近的综合医院诊治。

警方发言人伊曼纽尔·奥朱库说:“一名自杀式袭击者引爆炸弹,导致47人丧生,79人受伤。”

一名不愿公开姓名的医院工作人员称,医院已经接收40多具遇难者遗体,死者年龄看似在11岁至20岁之间。另外,按医务人员说法,不少重伤者需要截肢。

尚未有任何组织和个人宣称制造袭击。奥朱库怀疑,极端武装“博科圣地”为袭击凶手。

据新华社

极端组织“伊斯兰国”的首领阿布·贝克尔·巴格达迪

